

七类春季突出交通违法行为将被严查

新华社北京3月15日电(记者任沁沁)记者15日获悉,公安部交管局日前部署各地组织开展春季公路交通安全专项整治行动,重拳治理易扰乱秩序、易肇事肇祸的交通违法行为,消除人、车、路、企交通安全隐患,严防发生群死群伤交通事故,为群众平安出行创造良好道路交通环境。

针对春季道路交规特点,公安部交管局提示广大驾乘人员,春季易困倦,尽量不要长时间驾车,更不要疲劳驾驶;驾车出行要遵规守法,切勿违法超员、违法载人、违法占道,不要强超强会、随意变道、分心驾驶,更不要以身试法、酒驾醉驾。发现交通违法行为可及时向公安交管部门举报,共同维护良好道路交通环境。

全国公安交管部门将科学安排勤务,突出管控重点,聚焦“两客一危一货”、6座以上小客车以及农村地区三轮车等六类重点车辆,从严查违法超员、超载、违法载人、疲劳驾驶、不按规车道行驶、违法占用应急车道、酒驾醉驾等七类突出违法犯罪行为,消除路面动态风险隐患,筑牢道路交通安全防线。

春季务农出行、客货运输、踏青

公安部交管局提示广大驾乘人员,春季易困倦,尽量不要长时间驾车,更不要疲劳驾驶;驾车出行要遵规守法,切勿违法超员、违法载人、违法占道,不要强超强会、随意变道、分心驾驶,更不要以身试法、酒驾醉驾。发现交通违法行为可及时向公安交管部门举报,共同维护良好道路交通环境。

张建慧在中心城区调研重点项目建设时强调

高效推进项目建设 持续提升城市品质

本报讯(记者王艳)3月16日,市委书记张建慧深入中心城区部分重点项目现场,调研督导城建项目建设工作,强调要坚持以人民为中心的发展思想,瞄准节点抢工期,全力以赴赶进度,持续推动重点城建项目建设提速提质增效,努力让城市成为人民群众高品质的生活空间。

城市交通事关群众切身利益,在中州大道改造提升、环湖路建设现场,张建慧详细了解工程进度、工期安排、施工管理等情况,现场协调解决项目建设中存在的困难和问题。他强调,城建交通重点工程既是提

升城市品质的关键抓手,又是增进民生福祉的重要支撑,更是推进全国文明城市创建的务实举措。要科学组织施工,综合考虑气候、季节等因素,精准制定施工图,合理安排施工力量,争分夺秒抢工期、千方百计提速度、保质保量赶进度,确保早日建成投用,使城区道路更畅通、更安全,让群众生活更舒心、出行更便捷。要突出建管并重,下足“绣花”功夫,提升精细化管理水平,集中对中心城区道路绿化带缺株断垄、空闲裸露、残株病苗等问题进行整改补植,不断提高市民对生态宜居环境的

满意度。

在城乡一体化示范区仁和家园项目建设现场,张建慧实地察看工程建设进展情况,详细了解当前存在的突出问题,现场研究解决办法,叮嘱施工单位要精心组织施工,按照时间节点提速度、促进度、保质量,高标准高水平完成安置房建设任务。张建慧指出,安置房建设是重大民生工程、民心工程,关乎百姓切身利益和经济社会长远发展。要提升政治站位,各县(市、区)要扛牢主体责任,党政主要负责同志及时研判调度,着力解决难点堵点问题;市直有关部门要

主动担当作为,密切协作配合,强化要素保障,全力以赴推动项目早日建成。要强化资金保障,善于算大账、算综合账、算长远账,积极向上争取支持,用足用好超长期特别国债和国家保交楼专项资金,做好资金全流程监管,确保专项资金专款专用、封闭运行,全力保障安置房项目加快推进、及早交付。要加强督导检查,采取“四不两直”方式,定期暗访工程建设情况,推动安置房建设工作再提速、再突破,以扎扎实实的成效向全市人民交好答卷。

宋力参加调研。①6

新时代新征程新伟业

贯彻落实现代化国家建设

全国人大代表李灵:

履职归来宣讲忙 两会精神传基层



李灵(右一)在学校宣讲。

本报讯(记者姬慧洋文/图)肩负使命参会,满载收获归来。全国两会闭幕后,全国人大代表、周口市城乡一体化示范区许湾街道李灵希望小学校长李灵回到工作岗位,结合履职感受,第一时间进学校、进农家、进会场,以“小故事”讲“大道理”,将“文件话”转为“家常话”,用最接地气的话传达乡村振兴、教育、城乡融合发展等政府工作报告内容,把“热气腾腾”的两会精神传递到基层一线。

3月14日下午,李灵希望小学教学楼前的广场上,30余名教职工、学生代表围坐在一起,聆听李灵宣讲两会精神。“这一张是人民大会堂的全貌,人大代表在这里参会。这一张是来自国内外的媒体记者,两会上的新闻都是他们报道出来的。”面对大家期待的眼神,李灵拿出打印好的照片给大家讲解。

“全国两会让我们深受鼓舞、备受启发,作为一名基层教师,我感到使命在肩。在今后的工作中,我要继续大力弘扬教育工作者的孺子牛精

神,积极投身党和国家的教育事业,为促进义务教育均衡发展尽一份力、发一份光。”李灵说。

“李校长的宣讲让我更加感觉到党和政府对教育事业的关心关爱,我觉得工作更有信心、更有底气了。接下来,我将和广大教师一起狠抓教学管理,提升教学质量,争取办成区域内一流乡村名校,办好老百姓家门口的学校。”该校业务校长许前进说。

在许湾街道曾庄村蘑菇种植户曾祥云的种植基地,李灵与这位老党员热议两会精神,并普及相关政策。“今年的政府工作报告中明确指出,要坚持不懈抓好‘三农’工作,扎实推进乡村全面振兴。其中,‘着眼促进农民增收,壮大乡村富民产业,发展新型农业经营主体和社会化服务,培养用好乡村人才’‘持续改善农村人居环境,建设宜居宜业和美乡村’等内容,都跟咱们老百姓的生活息息相关,党和政府始终把人民群众放在最高位置。”李灵说。

(下转第二版)

全国人大代表杨青春:

让两会精神在周口落地生根



杨青春(右二)和大家分享参会感受。

本报讯(记者付永奇文/图)“全国两会现场气氛热烈,政府工作报告频频出现暖心又提劲的话语,‘加大种业振兴,农业关键核心技术攻关力度’等内容,为‘三农’发展指明前进方向……”连日来,履职归来的全国人大代表、周口市农科院院长杨青春第一时间和大家一起分享参会感受,把全国两会精神的种子播撒到基层一线的深厚土壤。

“科教兴国和‘三农’发展再次成为全国两会的热点,系列利好政策让农业科技人员吃了‘定心丸’。”在周口农科院传达学习全国两会精神大会上,杨青春结合自己在两会上的所见、所闻、所感,对政府工作报告的精髓要义进行详细传达。宣讲时,他不时翻看参会笔记,对重点内容进行一字一句解读,“只有找到现场参会的感觉,才能把全国两会‘好声音’更准确地传递给乡亲们”。

小麦育种是市农科院的强项。在

种有50多个小麦新品种的试验田内,国家小麦产业技术体系周口综合试验站科技人员正在对小麦苗情进行观测。杨青春走进田间,与大家分享参加全国两会的收获和感想。政府工作报告中“加大对青年科技人才支持力度”等支持科技、关心科技工作者的重要内容,令这支年轻的育种团队备受鼓舞。国家小麦产业技术体系周口综合试验站站长、市农科院副院长韩玉林说:“两会的召开让大家信心倍增,我们将加强科研攻关,利用传统优势,结合新技术,培育出产量更高、品质更优、抗病性更好的小麦新品种,为国家粮食安全作贡献。”

在河南省大豆油料产业技术体系首席专家工作室,刚刚从海南繁育基地运回的大豆新品种周豆45,正在接受科研工作人员的精心挑选,准备参加国家和省级试验。“稳定粮食面积,巩固大豆扩种成果,推动大面积提高单产”,(下转第二版)

高标准农田 绘就美丽乡村图



3月16日,在鹿邑县穆店乡高标准农田示范区,万亩麦苗绿意盎然,生机勃勃,一幅美丽乡村图铺陈开来。

据了解,鹿邑县穆店乡有高标准农田1.2万亩,涉及芦庄、张店、焦庄、张大王、岳庄、四大王、杜大坑等8个行政村。高标准农田达到了“田成方、林成网、渠相通、路相连、旱能浇、涝能排”的标准,补齐了农业基础设施短板,提升了防灾减灾能力,耕地质量提高0.5个等级,粮食综合生产力提高10%以上,不仅提高了农业生产效率,也改善了乡村生态环境。

记者侯国防 通讯员 厉佳摄



种粮大户高科技春管忙里能“偷闲”

本报讯(记者杨光林 徐松)“天气回暖,现在正是喷药防病虫、施肥促弱苗变壮苗的关键时期,我们投入了‘十八般兵器’进行春管,农高区高标准农田现代化设备就是方便。”3月15日,春光明媚,在河南周口国家农高区郸城县高标准农田示范区,飞翔种植专业合作社的贾云飞正带领技术人员,投入多种机械对小麦进行春季管理,搭好丰收架子、孕育丰收希望。

“我一共流转了1万多亩地,大部分种的是小麦良种。有与中国工程院院士、河南省农科院小麦育种首席专家许为刚团队合作繁育的郑麦1860品种,有与河南科技学院欧行奇团队合作繁育的百农607品种,还有与周口市农科院合作繁育的周麦38品种。”

贾云飞借助农高区发展的重大机遇,渐渐成为了郸城县农业种植领域的排头兵,带动周边2000多农户致富。

“你看,这一台机器张开臂膀能喷56垄小麦,而且它前进的速度快,一台机器相当于100个人同时干活。”记者看到,贾云飞所在的地块调动了3台无人植保机进行喷药。技术人员坐在地头,启动手机上的APP,打开机井上的固定式喷灌设施抽水,再把各类所需药物按比例调好,三五分钟就能装满一台无人植保机。随后,这个有着超长“手臂”的“高脚兽”就慢慢张开“双臂”进入田间喷洒水药。3台机器一天能喷洒水2000多亩地,省工、省时、省力,而且高效。

贾云飞告诉记者,他多年来一直

从事土地流转工作,原来浇水、喷药、除草、收割大都靠人工,即便本领再高,也只能流转200多亩地。两年前,河南周口国家农高区批复建设,郸城县高标准农田示范区核心区又在自己村庄附近,他便借着这个发展机遇一下子流转了5600亩地,种、管、收一条龙机械化、智慧化模式让他尝到了甜头。如今,他已经流转了1万多亩地。

“农高区的高标准农田,都是科技与狠活儿,种地太方便了。灌溉,以往1人1天只能浇5亩地,现在通过

手机打开智慧农业APP软件,同时控制多台灌溉设备,1台中心支轴式喷灌设备10小时能浇400多亩地,1个人管理几千亩地;打药,原来聘请人工,1人1天50元,请100个人不如现在这一台无人植保机干得多;施肥,一台机械在田间以最快的速度前进,相当于150个人力。”贾云飞说着,不耽误在手机上通过智慧农业APP调配机械。乍一听,1万多亩地的小麦春管肯定要忙一阵子,而贾云飞依靠高科技,忙里却能“偷闲”。②9

百名记者大走访

持续激发文旅消费新活力

近日,甘肃天水麻辣烫在各大社交平台频频登上热搜,许多网友甚至不远千里去天水吃麻辣烫。和此前的淄博烧烤、“尔滨”冻梨一样,一碗普普通通的麻辣烫让美食流量变成了城市“留量”,激发了一座城市的文旅消费新活力。

民以食为天。美食最能让人们在味蕾上产生共鸣,从而带来“蝴蝶效应”,短时间内形成强大的影响力和感染力,催热当地的文旅经济。据报道,3月11日(农历二月初二),太昊陵庙会首日,周口淮阳接待游客达40.26万人次,压缩馍更是凭借其独特的口感和亲民的价格,吸引着四面八方游客前来品尝,几乎已经成了周口对外的一张美食名片。

近年来,周口不断推进文旅深度融合,充分挖掘当地的文化旅游

资源,“周口荷花”“周口杂技”“沙颍风光”等特色品牌享誉全国。大渡口码头遗址的再现预示着曾经繁华一时的周家口又将迎来新的发展机遇。今年春节期间,“三川十馆·春会”上传统文化的创新演绎让人们感受到了这座城市蓬勃发展的活力。当下,人们在熙熙攘攘中感受着千年古庙会的特殊魅力,也体验着当下文旅融合新业态的热闹。

借助网络的力量,以真挚的行动擦亮当地文旅品牌,把随时可能到来的“泼天富贵”接得更稳、留得更久,带动整个城市的旅游市场火起来,应当成为地方推动文旅高质量发展的新着力点。①6

今日谈